

国际贸易与投资要闻

2018 年第 66 期（总第 1069 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2018 年 4 月 9 日

目录

特朗普敦促对一千亿美元中国商品附加征税	1
白宫欲打“环保牌”遏制进口汽车在美销售	1
中澳健康医药合作迈上新台阶	2
欧亚经济委员会延长涉华无缝钢管反倾销税	3
韩国宣布将中止对美部分产品实施关税减让	3
美对涉华 LED 照明设备及组件启动 337 调查	4



特朗普敦促对一千亿美元中国商品附加征税

美国总统唐纳德·特朗普周四表示，他已指示美国贸易代表考虑对自中国进口的商品追加1000亿美元关税。此前他已提出针对价值500亿美元的中国商品加征关税。特朗普表示，他还指示美国农业部长执行一项保护美国农场主和农业利益的计划。白宫周四晚间发表的这份声明，使美中两国之间的贸易角力再次升级。此次角力已对全球市场造成重压，加剧了人们对爆发一场可能损害全球经济增长的贸易战的担忧。不过特朗普也表示，美国准备与中国进行谈判，以消除贸易壁垒，并纠正他口中一再批评的不公平贸易做法。（金融时报/4月6日）



白宫欲打“环保牌”遏制进口汽车在美销售

据美国汽车制造业两名高级管理人员透露，美国政府打算对进口汽车采取更加严苛的环保标准，通过打“环保牌”，用非关税壁垒遏制进口汽车在美国市场销售，从而保护美方利益。据悉，总统唐纳德·特朗普已经责成多个部门制定方案，利用现有法律，使进口汽车受制于严苛的尾气排放标准。美国环境保护部受命，为这项政策寻找法律依据。白宫发言人莎拉·桑德斯没有正面回应上述报道，

仅称特朗普将继续推行“自由、公平、互惠”的贸易措施，以“促进美国经济发展、继续使工作岗位和制造业重返美国”。美国市场去年进口汽车销售量占总量大约 21%。美方这项措施对欧洲车企的打击可能大于对日本和韩国车企，因为日韩企业去年在美所售汽车中，七成产于设在美国的工厂，而对欧洲车企而言，这一比例仅有三成。（路透社/4 月 8 日）



中澳健康医药合作迈上新台阶

中国科技部火炬高技术产业开发中心（火炬中心）日前与澳大利亚昆士兰州卫生部、环境与科技部签署了《昆士兰火炬健康与医药创新园谅解备忘录》（火炬创新园）。火炬创新园将成为中国在海外设立的第一家生物医药领域专业园区，这标志着中国与澳大利亚在健康医药领域的科技合作迈上了一个新台阶。根据谅解备忘录，在已有协议和合作项目的基础上，昆州政府将支持中国企业在当地进行健康医药领域的投资活动，支持中国企业投资当地知识型创新公司及相关创业活动，并通过产学研优势资源和机构结合，提高中国和昆州的研究创新效率，解决双方在健康医药领域面临的重大问题

和挑战。火炬中心还将与昆州政府设立联合筹备办公室，努力发掘昆州在健康医药领域的科研优势，支持中国相关高科技企业与昆州卫生医疗机构、临床研发和产业化机构等对接，不断促进双方合作。
(人民网/4月8日)



欧亚经济委员会延长涉华无缝钢管反倾销税

欧亚经济委员会决定，延长对原产中国、马来西亚的冷轧无缝钢管征收反倾销税期限，至2019年1月18日，反倾销税率为19.15%。根据相关企业提交的申请复审调查材料，委员会认为，如终止征收上述反倾销税，则存在中国和马来西亚继续向欧亚经济联盟国家倾销无缝钢管的可能。在此次调查过程中，确认存在中国产钢管通过马来西亚转口以规避反倾销税的事实。2013年4月，欧亚经济委员会决定对原产于中国的无缝钢管征收19.15%的反倾销税。(中国贸易救济信息网/4月8日)



韩国宣布将中止对美部分产品实施关税减让

韩国产业通商资源部日前发表声明称，韩方将对进口自美国的部分商品对等征税，以回应美方对韩国产洗衣机和光伏电池及组件征收保障性关税的

做法。声明称，韩方已经指出美方做法违反世界贸易组织相关规定，并在双边磋商中要求美国对韩国企业的损失给予对等赔偿，但双方未能达成共识。世贸组织证实韩国已通知世贸组织，将中止对美国部分进口产品的关税减让政策，以回应美方对韩国产品征收保障性关税的做法。这一中止减让政策预计最晚将于 2021 年 2 月起正式实施。韩方表示，会在中止减让措施正式生效前公布具体针对的美方产品清单。（新华网/4 月 8 日）



美对涉华 LED 照明设备及组件启动 337 调查

日前，美国国际贸易委员会（ITC）投票决定对特定 LED 照明设备及组件（Certain LED Lighting Devices and Components Thereof）启动 337 调查（调查编码：337-TA-1107）。2018 年 3 月 6 日，美国 Fraen Corporation of Reading, MA 向美国 ITC 提出 337 立案调查申请，主张对美出口、在美进口和在美销售的该产品侵犯了其专利权（美国注册专利号 9,411,083、9,772,499），请求美国 ITC 发布普遍排除令、有限排除令、禁止令。美国贸易委员会将于立案后 45 天内确定调查结束期。除美国贸易代表基于政策原因否决的情况外，美国国际贸易委

员会在 337 案件中发布的救济令自发布之日生效并于发布之日后的第 60 日起具有终局效力。（中国贸易救济信息网/4 月 8 日）